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Γεφφρι τθσ Άρτασ  το Aκλθτικό Kζντρο Φιολιτίου ςτθν Ζάκυνκο. Ποιεσ πρωτοβουλίεσ κα 

πάρετε  για τθν καταςκευι του; 

Επανειλθμμζνα ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο, ωσ Λαϊκι υςπείρωςθ, ζχουμε κζςει κζμα 

για τισ ςοβαρζσ ελλείψεισ που υπάρχουν ςτισ ακλθτικζσ υποδομζσ ςτο νθςί τθσ Ζακφνκου, 

με αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςτθ ηωι και τθν  εξζλιξθ τθσ νεολαίασ. 

ιμερα αναφερόμαςτε ςτο  Ακλθτικοφ Κζντρου Φιολιτίου , θ εγκατάλειψθ του οποίου από 

όλεσ διαχρονικά τισ τοπικζσ Διοικιςεισ ,Δθμοτικζσ και Περιφερειακζσ, γεννά ερωτιματα , 

φζρνει ςτθν επιφάνεια ευκφνεσ αλλά και ςυμπεράςματα που πρζπει  να βγουν για τισ 

αιτίεσ αυτισ τθσ απαράδεκτθσ κατάςταςθσ. 

Πϊσ να εξθγιςει κανείσ, ότι επί 30 χρόνια ζνα ζργο, ςε δθμοτικό χϊρο ,κοςτολογθμζνο 

περίπου 600.000€ δεν μπορεί να υλοποιθκεί ; 

Τποτίμθςθ; Αδιαφορία για τθ νεολαία; Εγκατάλειψθ; Από όλουσ; 

Ποιεσ είναι αλικεια οι  προτεραιότθτεσ που ζχει θ νζα Περιφερειακι Αρχι για τθ Ζάκυνκο;  

Ποια μεγάλα ζργα ςχεδιάηετε , άραγε, ςτθν Ζάκυνκο τα οποία δεν ςασ επιτρζπουν  τθν 

καταςκευι του ακλθτικοφ κζντρου αφοφ ςτο  πρόγραμμα δράςθσ που ψθφίςατε για το 

2025 τα νζα ζργα για τθν Ζάκυνκο είναι ελάχιςτα! 

Δεν άξιηε το ακλθτικό κζντρο να μπει ςτο πρόγραμμα;  Δεν υπιρχαν κονδφλια για μια νζα 

ακλθτικι υποδομι; 

Για να γνωρίηουν όλοι το μζγεκοσ του προβλιματοσ και τθν αγανάκτθςθ που υπάρχει 

ςτθ νεολαία και ςτουσ κατοίκουσ τθσ περιοχισ αναφζρουμε  ςυνοπτικά το ιςτορικό : 

 Το πρϊτο οικόπεδο, μία μικρι ζκταςθ για τθ δθμιουργία γθπζδου που κα καλφπτει 

τισ ανάγκεσ τθσ ποδοςφαιρικισ ομάδασ Λαγκαδακίων, αγοράςτθκε τθ δεκαετία του 

80 από τθν Κοινότθτα Φιολιτίου. τθ ςυνζχεια ,τθν δεκαετία του ‘90 αγοράςτθκαν 

όμορεσ εκτάςεισ για να καλφψουν τισ ανάγκεσ και των όμορων  κοινοτιτων 

Φιολιτίου - Λαγκαδακίων - Βουγιάτου. 

 Το 2000 -2003 ο Διμοσ Αρτεμιςίων αγόραςε ακόμα 25 ςτρζμματα για τθν 

υλοποίθςθ του ζργου.  

 Ο Διμοσ Αρτεμιςίων ξεκίνθςε μελζτεσ για τθ δθμιουργία του ακλθτικοφ κζντρου 

Ζακφνκου, με χρθματοδοτικά προγράμματα ΕΠΣΑ και ΕΑΠΣΑ μζςω ΠΙΝ και 

Τπουργείου Εςωτερικϊν . 
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 Από το 2005 βρίςκονται ςτο Διμο ολοκλθρωμζνεσ μελζτεσ. Οι μελζτεσ για το 

ακλθτικό κζντρο προζβλεπαν γιπεδο ποδοςφαίρου με ςτίβο ολυμπιακϊν 

προδιαγραφϊν και χϊρουσ ανοιχτοφσ για όλα τα ακλιματα. 

Να τονίςουμε δε, ότι το ςυγκεκριμζνο ζργο, χαρακτθρίςτθκε από τουσ αρμόδιουσ 

ζργο πνοισ, γιατί καλφπτει ςε ςθμαντικό βακμό τισ ανάγκεσ τθσ νεολαίασ του 

νθςιοφ για ακλθτιςμό, διότι βρίςκεται ςτο κζντρο του νθςιοφ, με δυνατότθτα 

πρόςβαςθσ από παντοφ και απζχει μόνο 9 χιλιόμετρα από τθν πόλθ. 

 

 Η νζα δθμοτικι αρχι εκείνθσ τθσ περιόδου, εγκατζλειψε τισ μελζτεσ, αγνόθςε τα 

χριματα που δαπανικθκαν πάγωςε κάκε διαδικαςία υλοποίθςθσ του ζργου για 10 

χρόνια. 

 Μετά από ςυνεχείσ οχλιςεισ των κατοίκων και τθσ νεολαίασ τθσ περιοχισ, το κζμα 

επανζρχεται ςτο Δ. Ζακφνκου ςτισ 26/2/2014, με ςτόχο να παραχωρθκεί ο χϊροσ 

ςτθν Περιφζρεια Ιονίων Νιςων, για τθν καταςκευι του ακλθτικοφ κζντρου, γιατί ο 

Διμοσ, αδυνατοφςε οικονομικά να καλφψει το κόςτοσ.  

 Ομόφωνα ψθφίςτθκε από το ΔΣ θ προγραμματικι ςφμβαςθ Διμου Ζακφνκου και 

Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων με τίτλο “Ακλθτικζσ εγκαταςτάςεισ τοπικισ 

κοινότθτασ Φιολιτίου Δ.Ε Αρτεμθςίων”. 

 Όμωσ αυτι θ ςφμβαςθ ςφμφωνα με τθν ενθμζρωςθ που είχαμε ,δεν μπικε ποτζ 

ςτο Περιφερειακό υμβοφλιο προσ ζγκριςθ . 

 Με  τθν νεολαία να αγωνιά και να εντείνει τισ οχλιςεισ και τισ παρεμβάςεισ τθσ  ςε 

αρμόδιουσ Διμο, Περιφζρεια, Τπουργείο Πολιτιςμοφ το πρόβλθμα επανζρχεται ςτο 

προςκινιο με νζεσ ελπίδεσ να γεννιοφνται.  

 Πζντε (5) χρόνια μετά, ςτισ 23/1/2019, ειςάγεται ςτο Δθμοτικό υμβοφλιο και 

αποφαςίηεται ομόφωνα θ ζνταξι του ςτο πρόγραμμα “ΦΙΛΟΔΗΜΟ” με ςυνολικό 

ποςό χρθματοδότθςθσ 600.000 ΕΤΡΩ .  Όπωσ ςυνθκίηεται, τισ εξαγγελίεσ και τα 

μεγάλα λόγια ακολοφκθςε νζα  ςταςιμότθτα, νζα  εγκατάλειψθ του ζργου. 

 Φτάςαμε  ςτο 2025 και ακόμα να δουν οι νεολαία και οι κάτοικοι τθσ περιοχισ κάτι 

να κινείται για τθν καταςκευι του ζργου . 

Η περιγραφι τθσ Οδφςςειασ του ακλθτικοφ κζντρου Φιολιτίου αποκαλφπτει τισ 

προτεραιότθτεσ  τθσ Σοπικισ και Κεντρικισ πολιτικισ εξουςίασ, παρά τα βαρφγδουπα λόγια 

για τισ αξίεσ και τθν προςφορά του Ακλθτιςμοφ που ακοφμε ςυνικωσ . 

Η διαχρονικότθτα τθσ υποβάκμιςθσ και εγκατάλειψθσ των ακλθτικϊν υποδομϊν ςτθν 

Ζάκυνκο αλλά και ςτα άλλα νθςιά, δεν είναι κζμα ικανοτιτων των εκάςτοτε διαχειριςτϊν, 

αλλά  αποτζλεςμα του προςανατολιςμοφ τουσ και τθσ υλοποίθςθσ τθσ  πολιτικισ 

Κυβζρνθςθσ και ΕΕ. 

Πολιτικι που εξυπθρετεί τα κζρδθ των λίγων και ιςχυρϊν,  και αγνοεί τισ ανάγκεσ τθσ 

νεολαίασ και του λαοφ τισ οποίεσ βάηει ςτο ηφγι «κόςτουσ-οφζλουσ».  Θφμα αυτισ τθσ 

πολιτικισ είναι ο λαϊκόσ ακλθτιςμόσ και ςτθν προκειμζνθ περίπτωςθ το Ακλθτικό Κζντρο 

Φιολιτίου.  

 



Ζθτάμε από  τον κφριο Περιφερειάρχθ: 

● Να φζρει τθν απόφαςθ του Δ.  Ζακφνκου τθσ 26/2/2014 ςτο Περιφερειακό 

υμβοφλιο, ϊςτε να  εγκρικεί θ ςφμβαςθ και να ξεκινιςει τθν καταςκευι του 

Ακλθτικοφ Κζντρου Φιολιτίου. 

● Να μασ ενθμερϊςει ςε ποιεσ πρωτοβουλίεσ και παρεμβάςεισ κα προβεί προσ κάκε 

υπεφκυνο ( Κυβζρνθςθ και  Διμο) ϊςτε να τελειϊςει αυτόσ ο εμπαιγμόσ.  

● Η νεολαία, οι κάτοικοι και το Σοπικό ςυμβοφλιο ζδειξαν  το δρόμο , μπόρεςαν μόνοι 

τουσ και αγόραςαν το πρϊτο οικόπεδο.   Η Περιφζρεια κα ςτακεί δίπλα τουσ ϊςτε 

να ολοκλθρϊςουν το όραμα τουσ ζςτω και μετά από 30 χρόνια; 

 

Ο Περιφερειακόσ φμβουλοσ τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

οφόσ Παναγιϊτθσ                                                                            24/3/2025 

 

 


